

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Внешняя политика Советского правительства одобрена Заключительное заседание VI сессии Верховного Совета СССР

23 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня сессии — третий вопрос: О международном положении и внешней политике Советского Союза.

В правительстве и на его ложах находились руководители Коммунистической партии и Советского правительства, в зале наряду с депутатами были многочисленные гости, в ложах — иностранные дипломаты, представители советской и зарубежной прессы.

Выступая с докладом по поручению Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко охарактеризовал нынешний этап международной жизни, насыщенный крупнейшими событиями. Он сказал, что теперь главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма. Советский Союз и весь социалистический лагерь, а также национально-освободительное движение народов и силы мира в самих империалистических странах раскрывают происки врагов мира. Раствующая из года в год экономическая и военная мощь социалистического лагеря своевременно вставала поперек дороги агрессоров. Вот что означает перевес сил мира над силами войны в практике международных отношений.

Кое-кто в капиталистических странах прилагает немало сил, чтобы удержать военные блоки Запада — НАТО, СЕАТО и СЕНТО. На деле же, сказал министр, эти блоки хиреют, расшатываются, а политика их организаторов терпит одну неудачу за другой. Наступило время, когда можно пресечь попытки агрессоров вновь развязать мировую войну и, более того, создаются условия, при которых можно навсегда устранить войну из жизни человеческого общества. Имен-

но к этой цели направлена мирная политика Советского Союза, советского народа. Замечательным образом образом защиты дела мира, осуществляемой с исключительной силой убеждения и воздействия на народы, образцом применения ленинского стиля дипломатии в наше время являются выступления товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Касаясь вопроса, который иногда задают на Западе, в чем секрет популярности предложений Советского правительства среди народов, в чем секрет притягательной силы выступлений Н. С. Хрущева, министр сказал: ответ на этот вопрос простой — в правде, в высоких и благородных идеях, лежащих в основе нашей политики. Секрет состоит в том, что наша страна не играет в разоружение и в мир, а проводит честную политику, а это трудно скрыть от народов.

Товарищ Громыко отметил далее неотвратимость процесса крушения системы колониального рабства, столетиями возводившейся капитализмом. Советское правительство горячо приветствовало появление новых самостоятельных государств на месте бывших колоний в Африке. СССР не ищет в Африке, как и в других районах мира, никаких привилегий или особых прав для себя. Он не нуждается в военных базах на африканской земле и не зарится на богатства этого континента, как это делают империалистические державы. Советское правительство полностью поддерживает предложение, выдвинутое президентом Ганы Нкрума, — превратить Африку в зону, свободную от ракетного и ядерного оружия и испытания этого оружия, а также от иностранных военных баз.

Касаясь положения в Конго, министр подчеркнул неприглядную роль в Конго аппарата ООН во главе с ее генеральным секретарем Хаммаршельдом.

Одним из самых позорных проявлений политики колониализма товарищ Громыко назвал войну, которую Франция при поддержке своих союзников по НАТО вот уже седьмой год ведет против алжирского народа.

Говоря о военной интервенции руководимого США блока СЕАТО против лаосского народа, министр подчеркнул, что Советский Союз решительно стоит за то, чтобы Лаос в соответствии с волей его народа оставался независимым, нейтральным государством.

Остановившись на проблеме разоружения, докладчик отметил, что Центральный Комитет КПСС и правительство СССР не жалуют ни времени, ни сил, чтобы содействовать решению этой проблемы и навсегда удалить с горизонта тучи войны.

Стремлениям Советского Союза найти пути к всеобщему и полному разоружению державы НАТО противопоставляют курс на дальнейшее усиление гонки вооружений.

Советский Союз, подчеркнул А. А. Громыко, сделает должные выводы из того факта, что НАТО продолжает проводить агрессивный курс, планируя расширение военных приготовлений. Можно быть уверенным, что оборона нашей страны будет полностью отвечать требованиям, которые предъявляет к ней современная международная обстановка. Границы Советского Союза, как и всех стран социалистического лагеря, всегда будут накрепком, надежном замке. А в случае необходимости вся мощь Советского государства будет поставлена на защиту нашей Родины, наших друзей и союзников.

Докладчик охарактеризовал отношения Советского Союза со многими странами. Он заявил, что со стороны Советского правительства имеется полная готовность содействовать изменению советско-американских отношений в лучшую сторону.

Все выступавшие в прениях по докладу депута-

ты горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику, которую проводит наше Советское правительство во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

По предложению депутата Е. И. Афанасенко, выступившего от имени комиссии по иностранным делам обеих палат, Верховный Совет СССР еди-

ногласно принял по докладу министра иностранных дел СССР А. А. Громыко постановление, в котором говорится: «Одобрить целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства».

Повестка дня исчерпана. Шестая сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой. (ТАСС).

Выборы прошли организованно

Ивановка. Ровно в 6 часов председатель участковой избирательной комиссии Федор Михайлович Бычков объявляет о начале подачи голосов. Бюллетень первой получает домохозяйка Матрена Ивановна Фомина. Она с 1900 года рождена. Затем получают работники свиного фермы И. Чикалов, Ф. Бычков, Е. Козлова и доярки Н.

Мигунова и М. Сычева. К 10 часам утра проголосовано 475 человек.

Прошедшие выборы народного суда в с. Ивановка показали высокую активность и сознательность всех избирателей. Это послужит могучим средством укрепления связи народных судов с трудящимися.

В. Баранов.

О результатах выборов Хайбуллинского районного народного суда РСФСР

Сообщение исполнительного комитета Хайбуллинского Совета депутатов трудящихся, Башкирской АССР

18 декабря 1960 года состоялись выборы народных судов Хайбуллинского районного народного суда РСФСР.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся, Башкирской АССР, установлено, что в выборах народного суда Хайбуллинского районного народного суда РСФСР участвовало 100 процентов избирателей.

За кандидата народного суда голосовало 96,3 процента к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании.

Народным судьей Хайбуллинского районного народного суда РСФСР избран тов. Багишаев Шагивалей Шамсутдинович.

В период с 20 ноября

по 1 декабря 1960 года на территории района состоялись выборы народных заседателей Хайбуллинского районного народного суда РСФСР.

На предприятиях, учреждениях, колхозах, совхозах и населенных пунктах района по выборам народных заседателей проведено 62 общих собрания, где избрано 75 народных заседателей. Среди них женщины — 34,2 процента, членов и кандидатов в члены КПСС — 50 процентов, беспартийных — 50 процентов.

Выборы прошли организованно, при высокой активности и организованности избирателей, в точном соответствии с инструкцией РСФСР и БАССР, законом о судебном устройстве и «Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

ПОДНЯТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ СОВЕТОВ!

23 декабря 1960 года состоялась двенадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома райсовета за 1960 год (докладчик тов. ЛАТЫПОВ Г. И.)
2. Организационные вопросы.

ИСПОЛКОМ райсовета в своей деятельности опирается на депутатов районного Совета, на партийно-советский актив, строго придерживаясь коллективности в работе.

За отчетный период проведено 6 сессий, что полностью соответствует требованиям Конституции. В период между сессиями вся работа по руководству хозяйственным и культурным строительством проводилась исполкомом районного Совета. За отчетный период проведено 21 заседание исполкома, в том числе два выездных.

В практике оргмассовой работы стали применяться новые приемы. Совет и его исполком чаще стали слушать вопросы выполнения принятых социалистических обязательств отдельными сельскими Советами, колхозами, совхозами. Некоторые актуальные вопросы в деятельности Советов и других организаций исполком райсовета стал слушать на своих выездных заседаниях с привлечением силы постоянных комиссий и сельской общественности, что дало положительные результаты в работе. Регулярно стали проводиться «дни депутатов» райсовета.

Проводятся отчеты о работе отделов исполкома перед населением, о работе депутатов перед избирателями. Из 198 наказов, данных избирателями, выполнены 88, а 9 наказов находятся в стадии выполнения.

В практике оргмассовой работы отдельные сельские Советы допускали серьезные ошибки. Исполкомы Абишевского, Акъяловского, Ивановского, Маканского, Самарского, Танайловского сельсоветов договоров соцсоревнования на 1960 год не заключили.

Большинство сельсоветов слабо выполняют свои функции организаторов масс, недостаточно оказывают содействия колхозам, совхозам и предприятиям в деле дальнейшего подъема хозяйства, улучшения материального положения и культурно-бытового обслуживания населения, крайне плохо занимаются благоустройством населенных пунктов.

Письма, заявления и жалобы трудящихся в большинстве сельсоветов

не регистрируются, многие из них рассматриваются с большим опозданием и нарушением установленных законом сроков.

Так, в конторе коммунальных предприятий и благоустройства из поступивших 230 заявлений зарегистрировано 34. В них нет резолюции начальника конторы и невозможно установить, когда дан ответ, контроль за их разрешением не установлен. Аналогичное положение наблюдается и в отделе госстраха.

Исполкому райсовета в дальнейшей работе следует изжить эти недостатки.

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXI съезда КПСС, коллектив рудника 11-месячный план по выпуску валовой продукции выполнил на 108,9 процента, товарной — на 109,5. За этот же период выдана продукция сверхплана на 1,5 миллиона рублей. План по капитальным вложениям выполнен на 114 процентов.

Однако в работе коллектива имеются серьезные недостатки. Несмотря на имеющуюся возможность, не выполнен 11-месячный план вскрышных работ, как по Маканскому, так и по Бурибаевскому карьерам. Имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, аварий и несчастных случаев. Основной причиной подобных случаев является то, что директор рудуправления тов. Соков и председатель Бурибаевского поссовета тов. Абдуллин недостаточно занимают организаторской, массово-политической и профилактической работой среди коллектива рабочих рудника.

ПЕРЕВОЛОЧАНИНСКАЯ ГРП план 11 месяцев выполнила по механическому бурению на 105 процентов; по освоению средств — на 98,3; снизила себестоимость метра бурения на 14,04 процента. А сверхплановая прибыль составляет 105 тысяч рублей.

В работе геолого-разведочной экспедиции также имеются серьезные недостатки. Коллектив еще слабо мобилизован на выполнение решений XXI съезда КПСС по усилению эффективной разведки и недр земли.

В 1960 году коллектив райместпркомбината несколько улучшил свою работу. План валовой продукции за 11 месяцев выполнен на 107 и товарной — на 126 процентов.

Наряду с этими успехами имеются большие недостатки. Не выполнен план жилищного строительства, не организован комбинат бытового обслуживания населения на

руднике Бурибай. Кирпичный завод не добился проектной мощности, качество выпускаемой продукции плохое, особенно по старшему цеху.

САМАРСКОЕ автохозяйство свои производственные показатели не улучшает, продолжает работать убыточно. Показатели по всем видам хозяйства не выполнены.

Главной причиной плохой работы АТХ является то, что руководители тт. Попов, Комаров и председатель Самарского сельсовета тов. Ерхов не приняли и не принимают мер по улучшению работы автохозяйства.

Воспитательная и организаторская работа в АТХ запущена. Очень низка трудовая дисциплина среди водительского состава, есть факты автоаварий, наблюдается текучесть кадров.

Главной задачей исполкома Самарского сельсовета, руководства автохозяйства состоит в том, чтобы на основе коренного улучшения организаторской и массово-политической работы быстрее создать крепкий коллектив водителей и мобилизовать его на успешное выполнение производственного плана, на снижение себестоимости перевозки грузов и обеспечить рентабельную работу АТХ.

В ОБЛАСТИ сельского хозяйства имеется ряд положительных результатов. Большинство колхозов и совхозов весенний сев провели в агротехнические сроки. Урожайность зерновых в колхозах и совхозах района составила по 12,6 центнера с гектара, в том числе пшеницы — по 13. Хороший урожай вырастили труженики колхозов имени Калинина — по 14,6 центнера с гектара, имени Сталина — по 14,5 центнера с гектара.

А Матраевский и Акъярский совхозы вырастили более 13 центнеров с каждого гектара. В закром Родины засыпано районом более 700 тысяч центнеров добротного зерна, вместо 603 тысяч центнеров по плану. Все хозяйства полностью обеспечили себя семенами, создали продовольственные и фуражные фонды.

Поголовье коров по сравнению с прошлым годом увеличилось на 5,6 процента, в том числе в совхозах Маканский — на 24,1; Матраевский — 16,3 процента; в колхозе имени Салавата — на 26,7 процента. Поголовье свиней увеличилось на 21,1 и овец — на 11 процентов.

Район выполнил годовые планы по заготовкам молока и мяса, намного увеличил продажу яиц,

заготовку шерсти и т. д.

Однако в организации сельскохозяйственного производства имеются серьезные недостатки. Недостаточно используются возможности и резервы, слабо внедряются в производство достижения передовой науки и опыт передовиков, еще мало производится продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Очень низка культура земледелия, формально применяются местные и минеральные удобрения, медленно осваиваются севообороты.

Все эти недостатки мешают еще более оперативно вести сельское хозяйство. А депутаты райсовета, партийно-советский актив должны оказывать исполкому райсовета большую помощь в этом деле.

В прениях по докладу первым выступил депутат тов. Г. Ямалетдинов. Он большую часть своего выступления посвятил вопросу исполнения бюджета в 1960 году. Наряду с положительными сторонами отметил ряд недостатков, которые серьезно мешают успешному выполнению бюджета, как по доходной, так и по расходной части. Оратор обращает внимание депутатов и приглашенных на неудовлетворительный ход пересчета цен на имущества колхозов района, в связи с переходом с 1 января 1961 года на денежную оплату труда.

— Годовой план по товарообороту выполнен раньше срока, — говорит депутат тов. Буляков. — Это благодаря усилиям партийно-советских организаций и самого руководства торгующих организаций.

Однако, продолжает он, в работе системы потребкооперации имеются существенные недостатки. Этому в большей степени мешает отдаленность района от железной дороги и городов, непосредственно снабжающих нас РПС. И только по этой причине мы недополучили товаров на большие суммы.

Разве потребитель не упрекнет торгующие организации, когда мы недополучили только одного шифера около 9200 листов. Ведь в районе идет очень большое строительство как индивидуальных, так и общественных объектов.

Говоря о переходе с 1 января 1961 года на новую денежную валюту, выступающий отметил, что до сих пор не получены необходимые преискурранты для торговых точек, в магазинах на ярлыках товаров не проставлены новые закупочные цены.

Дале тов. Буляков гово-

рил о необходимости усиления контроля деятельности торговых точек со стороны депутатов как райсовета, так и сельских Советов. Высказал мысль об умножении комиссионных магазинов, увеличении продаж продовольственных товаров.

Депутат райсовета тов. Андрианова подробно рассказала сессии районного Совета о состоянии медицинского обслуживания населения в Валитовском отделении Хайбуллинского совхоза, о том, что здесь полностью ликвидирована трахма среди населения, построен медпункт, имеется роддом, проведено электричество. Ведется работа по предупреждению инфекционных заболеваний.

— Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки, — говорит депутат тов. В. Соков, — коллектив рудника уже к 20 декабря выполнил производственное задание.

Поданные избирателями наказы по руднику почти выполнены. Взять хотя бы Старый Бурибай. Здесь теперь жители не ощущают нужды в питьевой воде. Многие рабочие обеспечивают посадочными материалами.

Большую работу предстоит сделать депутатам из Бурибая в 1961 году. Так, если мы в этом году давали 4200 тонн меди, то в будущем году эта цифра достигнет до 7000 тонн.

Депутат райсовета тов. Демидов подробно остановился на подтягивании ответственности низовых работников за порученное дело. Он в частности говорил, что в хозяйствах района трудится большая армия свинаяр, доярок, скотников, чабанов и т. д. Несмотря на это, они ни перед кем не отвечают о проделанной работе. Это в некоторой степени расхолаживает их работу, а порою они совершенно забывают о той большой ответственности, которую они несут. Поэтому нам необходимо практиковать слушание их отчетов хотя бы в кругу коллектива ферм, бригад и отделений.

В прениях также выступили тт. З. Кысов, Х. Теляев, Х. Вахитов, А. Исхаков, Г. Юлдашев.

По второму вопросу сессия слушала и утвердила решение заседания исполкома о работе отдела культуры.

Сессия освободила тов. Каримова С. Б. от обязанности заведующего отделом культуры и назначила заведующим отдела культуры тов. Абдрахманова Дарданила Хайбушевича.

На денежную оплату труда

За последнее время многие колхозы нашей республики отказались от трудодней и перешли на денежную оплату труда. Опыт хозяйства, перешедшего на денежную оплату, показывает, что новая форма оплаты приносит большую пользу: повышается производительность труда, содействует усилению трудовой дисциплины, росту производительности активности всех членов сельскохозяйственной артели.

Сейчас, когда у нас в колхозах начисляются трудодни, крайне затрудняется учет естественности. Колхозы не знают толком, во что им обходится центнер производимой продукции, не знают работают ли с прибылью или в убыток. Поэтому отказ от трудодней и переход на денежную оплату труда позволит по-настоящему внедрить хозяйственный расчет, осуществить контроль рублем на всех участках производственной деятельности, упростить учет затрат труда и расчеты с членами артели.

Но прежде чем перейти на денежную оплату, нужно хорошо к этому подготовиться. Надо, во-первых, разработать правильные нормы выработки и нормы закрепления скота за колхозниками, установить степень сложности и трудности каждой работы и, в зависимости от этого отнести ее к той или иной группе (разряду). А без правильных норм выработки и расценок нельзя определить, сколько требуется колхозу рабочей силы и сколько нужно денег для образования денежных фондов оплаты труда.

Установление норм выработки — и расценок простое дело. Если допустить неточности при определении норм выработки и расценок, то будет причинен хозяйству большой урон. Слишком заниженные нормы выработки и завышенные расценки приведут к большим перерасходам денег на оплату труда. А завышенные нормы будут не выполняться.

Чтобы не допустить указанных недостатков, необходимо подсчитать затраты труда в нормо-днях по всем отраслям хозяйства, тщательно спланировать денежные поступления, денежные расходы и отчисления в общественные фонды, включая и расходы на гарантированную оплату труда по денежным расценкам на предстоящий год.

Может возникнуть вопрос, где же взять средства для денежной ежемесячной оплаты труда. На заводах и других промышленных предприятиях фонды заработной платы устанавливаются и обес-

печиваются соответствующими государственными органами. По-иному строится это дело в колхозах. Здесь годовые и месячные фонды гарантированной оплаты труда устанавливаются сами колхозы за счет собственных средств. Важно не только правильно рассчитать потребность в денежных средствах на оплату труда, но и найти источники их поступления.

Годовой фонд гарантированной оплаты труда устанавливается производственно-финансовым планом за счет доходов данного года. Никакие другие источники средств в образовании этого фонда не участвуют. В исключительных случаях (например, при стихийных бедствиях) можно использовать доходы прошлых лет, средства переходящего фонда в условном, чтобы они были вновь восстановлены.

Кроме текущих денежных поступлений и переходящего фонда колхоз может также использовать для оплаты труда авансы заготовительных организаций (колхозам предоставлено право брать авансы за заготовительных организаций в счет стоимости продукции, подлежащей продаже государству в текущем году, причем из авансов 50 процентов зачисляется на особые текущие счета для оплаты колхозников).

В первые годы применения гарантированной оплаты труда пока еще не создан переходящий фонд в достаточном размере, авансы государственных заготовительных организаций должны играть здесь важную роль. По мере накопления переходящего фонда роль его в формировании месячных фондов оплаты труда постепенно будет возрастать, а роль авансов заготовительных организаций соответственно уменьшаться.

Таким образом, в формировании месячных фондов оплаты труда в колхозах района должны принимать участие три источника: текущие денежные поступления, переходящий фонд и авансы государственных заготовительных организаций.

В октябре текущего года постановлением бюро РК КПСС и технического совета колхозам района было рекомендовано с 1 января 1961 года перейти на прямую денежную оплату труда. Правления колхозов, исполкомы сельских Советов и парторганизации должны были развернуть подготовительную работу по составлению производственно-финансового плана, разработать рекомендации техническим советом нормы выработки и расцен-

ки и разъяснить колхозникам суть денежной оплаты труда.

В рекомендациях технического совета по переходу на денежную оплату труда говорится: годовой фонд зарплаты колхозников не должен превышать 40 процентов от общей суммы годового денежного дохода. Колхозникам ежемесячно начислять полный заработок, причем из них 70 процентов выплачивается деньгами, а на 30 процентов продаются продукты сельского хозяйства. Зерно продается не более 200 граммов на каждый заработанный рубль по закупочным ценам.

Однако до сих пор постановление РК КПСС и техсовета не выполняется. Колхозы района не рассмотрели нормы выработки и расценки на общих собраниях колхозников. Они до сих пор не знают, переходит ли колхоз или нет на денежную оплату труда. А ведь до начала года остается немного времени. Поэтому использовать оставшееся время необходимо с таким расчетом, чтобы рассмотреть и утвердить на общих собраниях колхозников нормы выработки и расценки и смело осуществлять дальнейшее развитие колхозного строя в новых условиях.

В первую очередь необходимо, чтобы руководящие кадры и специалисты колхозов овладели методом расчетливого ведения хозяйства с тем, чтобы лучше использовать его резервы и возможности для наиболее полного удовлетворения потребностей страны в сельхозпродуктах, всемерном развитии общественного хозяйства колхозов, повышения материального уровня жизни колхозников.

И. Таймасов,
старший бухгалтер экономист райсельхозинспекции.



Кировоградская область. Отлично трудится в Сальковском совхозе доярка комсомолка Мария Чернышка. Она надолго на 10-е ноября по 4,830 килограммов молока от коровы, а к концу года обязалась довести надой до 5,750 килограммов.

— Это будет моим трудовым подарком январскому Пленуму ЦК, — говорит молодая доярка.

*

С большой охотой

Идя навстречу январскому Пленуму ЦК, животноводы четвертого отделения Матраевского совхоза решили выходить на новые рубежи по выполнению взятых социалистических обязательств. На ферме составлен новый распорядок дня по уходу и кормлению животных. Доярки стали работать в две смены. Здесь организовано также суточное дежурство из числа коммунистов и беспартийного актива.

Первые же дни работы по-новому показали, что есть возможности изо дня в день увеличивать надой молока. Об этом говорили животноводы на открытии партийного собрания, которое проходило 14 декабря. Доярки и их верные помощники — скотники обязались довести удой в декабре на каждую корову до 155 килограммов.

С большой охотой пошли работать доярки посменно. Так, Т. Самаркина с первого же дня увеличила надой молока по группе на 2 килограм-

ма. Среди доярок особо отличилась здесь Марфуга Гумерова. Она надолго на 15 декабря на каждую корову по 2140 килограммов. «Обязательство будет выполнено», — заявила она.

Большую помощь дояркам оказывают скотники Ю. Манинов, В. Файзуллин и М. Сударчиков. Они хорошо ухаживают за скотом, в чистоте держат животноводческие помещения, словом и делом помогают дояркам получить как можно больше молока.

В новый год мы вступаем с крепкой кормовой базой. Согласно кормового рациона, каждая корова получает по 25 килограммов силоса, 4 килограмма соломы, полтора килограмма концентратов и минеральную подкормку. Достаточно ли этого, чтобы получать от нее большое молоко? Вполне. Сейчас, когда доярки перешли на двухсменную работу, от них многое будет зависеть.

М. Галиев.

Семинар птицеводов

Райком КПСС провел двухдневный семинар птицеводов, работающих в колхозах и совхозах района. Присутствовало 15 человек.

На семинаре были прочитаны доклады: «Решение декабрьского Пленума ЦК КПСС — программа нашей работы», «Инкубация», «Основы племенной работы», «Выращивание молодняка птицы», «Уход и содержание взрослой птицы» и т. д. Доклады читали директор инкубаторно-птицеводческой станции тов. Турусова, зоотехник ИПС тов. Янкбаева, главный зоотехник Таналякского совхоза тов. Кокотюха, фельдшер райветлечебницы тов. Плотников.

Птицеводы с особым вниманием прослушали доклады тов. Кокотюхи «Основы племенной работы» и тов. Янкбаевой «О выращивании молодняка птицы» и поделились опытом своей работы.

Семинар, безусловно, окажет слушателям в их дальнейшей работе большую помощь.

К сожалению, отдельные руководители хозяйства не обеспечили явку на семинар своих птицеводов. Не присутствовали птицеводы из Акъярского и Таналякского совхозов, колхозов «Сакмар», имени Салавата, имени Калинина, имени Ленина и «Красное знамя». Может быть там хорошо обстоит дело с развитием птицеводства, а лю-

ди работают с большим опытом? Нет, наоборот, положение в птицеводстве в этих хозяйствах неважное.

Так, полученных на инкубаторной станции цыплят многие колхозы раздают по дворам, допуская тем самым большие потери. Колхозы имени Салавата, «Сакмар», «Красное знамя», Таналякский совхоз из полученных цыплят сохранили только 20—26 процентов.

В чем причина? Кадры, работающие в птицеводстве, еще слабо знают основы ухода, кормления и содержания птицы. Мало уделяют внимания птицеводству и специалисты, в частности зоотехники и ветврачи.

Г. Имангулов.

А как вас обслуживают?



Уважаемая продавщица

Продавец магазина, что в Комсомольском отделе Хайбуллинского совхоза, Ф. Мельникова хорошо обслуживает покупателей. В магазине всегда в большом ассортименте продовольственные и промышленные товары. Она успешно выполняет план товарооборота. Своей добросовестной работой она завоевала уважение покупателей.

А. Филиппова.

За качество и культуру торговли

Большинство магазинов Матраевского совхоза находятся в добротных помещениях и отвечают санитарно-гигиеническим требованиям. Но наряду с такими имеются отдельные товарные точки, которые не отвечают даже элементарным требованиям. Так, например, магазин поселка Первомайский находится в хорошем здании, но он настолько захламлен, что можно спотыкаться ногой. В помещении грязно, товары не разложены, освобождаящаяся тара не убирается. Такое же положение в магазине деревни Вишневки. Уж очень не по-хозяйски относятся к своим обязанностям продавцы Артыкаев и Цыкало.

Случайно работают продавцы Петропавловского и Тушаульского магазинов Лысенко и Раимов, но они не могут развернуть настоящей работы, ввиду отсутствия приспособленного здания. В зданиях этих магазинов организовать культурное обслуживание населения невозможно. А со сдачей начатых строиться новых помещений совхоз почему-то все затягивает.

Все торговые работники должны проходить медицинский осмотр. Знать такое положение, администрация Матраевского района принимает людей на работу без медицинской справки. Так, в деревне Рафиково продавщица ушла в декретный отпуск. На ее место был принят без медицинской справки ее муж. Это является грубым нарушением правил приема на работу. Так же были приняты работники в пекарню, столовую и другие магазины.

Хотя имеется своя производственная мастерская, не все работники торговли, работающие непосредственно за прилавком общественного питания, обеспечены спецодеждой. Все эти вопросы отрицательно сказываются на качестве обслуживания народа и требуют безотлагательного решения.

А. Грозинин.

Отличник советской торговли

Каждый знает в Хайбуллинском целлинном зерносовхозе Анастасию Филипповну Сокур. Она работает уже несколько годов пекарем.

— Мне уже пора бы и в отставку, да пекаря нет в совхозе. Вот жду сына, Василия, он учится на пекаря в техникуме. Как придет, ему дам работу, — говорит Анастасия Филипповна.

Во дворе стоит мотоцикл ИЖ-49 без переднего колеса.

— На этом катается мой старик, Дмитрий Маркович, возможно, знаете его, работает в мастерской, механиком, — говорит она, открывая замок

у входа. — Сын ему прислал посылкой 2 покрышки и камеры, вчера только получили.

— Василий прислал?

— Нет, младший, Юрий. Мы поинтересовались его возрастом.

— Он с 1937 года.

— А старшему сколько?

— Тоже с тридцать седьмого. Не близнецы они у нас... Как-то так получилось, что Василий родился 1 января, а Юрий — 24 декабря того же года.

Вот письмо Юрия, — дает нам конверт с обратным адресом: «г. Александровск на Сахалине». — Служил в армии, мы ждали его уже домой, а он пишет:

«Не обижайтесь, что дома не побыл. Я приехал сюда по комсомольской путевке. Работаю неплохо, живу очень хорошо. За меня не беспокойтесь».

А дочь Надежда работала в Сибее в швейной мастерской. Услышала, что в совхозе у нас должны открыть мастерскую — пошла учиться на мастера-акройщицу. Пишет: «Мама, тебе одной трудно, наверное, справляться дома. Как кончу учиться, приеду работать в свой совхоз и тебе станет легче».

На столе аккуратно сложены книжки и тетради. Это учебники Вити, Коли и Вали. Витя учится в седьмом, Коля — в пятом, а Вали — в третьем классе.

Анастасия Филипповна награждена медалью «Медаль материнства». Она и мать славная, и труженица передовая. На груди Анастасии Филипповны — значок отличника советской торговли.

Мы были в совхозе несколько дней и убедились, что Анастасия Филипповна действительно заслуживает это звание. Когда ешь выпеченный ею хлеб, как говорят у нас, у башкир, когда хвалит пиццу, — язык проглотить.

На снимке: Анастасия Филипповна Сокур читает письмо сына. Г. Узбеков. Фото автора.

Беспощадно бороться против бесхозяйственности

Люди трудятся, чтобы жилось хорошо. Людской труд создает материальные блага. Чем больше труда, тем богаче и краше наша жизнь. Но среди нас есть еще люди, которые не дорожат трудом людей, тем самым причиняют довольно большой ущерб в быту трудящихся.

Так, 15 декабря члены лавочных комиссий и члены правления Антиганского сельпо были в торговых пунктах сельпо. По Антиганскому сельпо имеется 7 магазинов и 2 ларька. В них выявилось много испорченных товаров. В одном только Майском магазине обнаружены подмоченные конфеты и пряники, 5 пар дамских сапожек и гармонь, испорченные грызунами. Это в одном только самом маленьком магазине, а в остальных точках сколько добра пропадает даром! В самом Антиганском

магазине испорчено товаров еще больше. Продавщица Анна Лысенко просит, чтобы списали 10 килограммов колбасы, которые съели крысы. Допустим, что колбасу и списали. А как же быть с восьмью кадушками испорченной рыбы? то же списать? Списать не трудно. Но что смотрел заведующий складом Г. Лыгин, пока рыба полностью не сгнила? Возможно, потому не заметил, что кадушки стояли на самом дальнем углу подвала? Он говорит, что продавцы не брали. Это не причина. Да и верить этому трудно: в магазинах же мало рыбы.

Что же ждали продавцы, когда крысы у них съели целых 10 килограммов колбасы, испортили несколько пар обуви, даже гармонь? Как крысы не перегрызли им и председателя сельпо тов. Громаку пальчики на ногах?!

Как видно, бесхозяйственное отношение к народному добру работников Антиганского сельпо привело к большому убытку. Мы не можем дальше терпеть такого положения. Наша задача — бороться против такой бесхозяйственности.

А. Турумтаев.

О пересчете цен на товары

С 1 января 1961 года будут снижены розничные цены на товары в связи с введением в оборот новых денег.

В потребительской кооперации одновременно с снижением цен будут пересчитаны отдельные товары. Стоимость этих товаров будет доведена до государственных цен по новым прейскурантам с сохранением надбавок за перевозку.

Над этим мероприятием в настоящее время начала свою работу специальная комиссия.

По следам наших выступлений

21 октября этого года была опубликована заметка под заголовком «Так не торгуют». В заметке говорилось, что Ивановским сельмагом были проданы часы без маятников и новые часы у всех покупателей не ходят, что вызвало недовольство со стороны покупателей.

Заметка была направлена заведующему торговым отделом тов. Семенихину для принятия мер.

На днях в редакцию поступил ответ, где сообщается, что факты нарушения правил торговли по Ивановскому сельмагу подтверждаются, заметка обсуждена на совещании работников Санмарского сельпо. Работникам прилавка указано на недопущение в дальнейшем продажи товаров некомплектными.

Бывает и так...



— Что вы, девушка, такая мурая — улыbnитесь!
— Улыбка в ассортименте не предусмотрена.

Рис. С. Чистякова. (Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора И. С. КУДАБАЕВ.